
8㈪份民本調查報告

國安議題



調查⽅法
執⾏單位：啟 思 ⺠ 本 基 ⾦ 會

調查對象：全 國 1 8 歲 以 上 之 網 路 ⼈ ⼝

調查時間： 2 0 2 2 / 8 / 5 - 8 / 7

有效樣本： 1 0 2 1 份

抽樣誤差：在 9 5 % 信 ⼼ ⽔ 準 下 ， 為 ± 3 . 0 7 % 內 。

抽樣⽅法：以 F a c e b o o k 廣 告 發 送 問 卷 ， 嚴 守 配 額 原 則 ，

            配 額 標 準 為 性 別 、 年 齡 、 地 區 。

樣本代表性與加權：採 ⽤ 比 例 估 計 法 ， ⺟ 群 體 參 數 依 內 政 部 2 0 2 2 年 6 ⽉ 之 ⼈ ⼝ 數 據 ，

針 對 本 次 調 查 蒐 集 資 料 ， 以 反 覆 加 權 法 ( R a k i n g ) 進 ⾏ 逐 項 重 複 連 續 性 修 正 ，

使 樣 本 的 性 別 、 年 齡 、 地 區 特 徵 符 合 全 國 ⺟ 體 結 構 。



不知道／沒意見
3.4%

非常不滿意
44.8%

不太滿意
14.5%

還算滿意
22.2%

非常滿意
15.1% 選項 百分比

⾮常滿意 15.1%
還算滿意 22.2%
不太滿意 14.5%
⾮常不滿意 44.8%
不知道∕沒意⾒ 3.4%

1. 整體來說，您對於蔡英文總統的兩岸政策滿不滿意？

樣本：1021個



不知道／沒意見
2.8%

非常不滿意
42.4%

不太滿意
18.5%

還算滿意
22.6%

非常滿意
13.8%

選項 百分比

⾮常滿意 13.8%
還算滿意 22.6%
不太滿意 18.5%
⾮常不滿意 42.4%
不知道∕沒意⾒ 2.8%

2.整體來說，您對於蔡英文總統的國防政策滿不滿意？

樣本：1021個



不知道／沒意見
7.7%

沒有
65.7%

有
26.6%

選項 百分比

有 26.6%
沒有 65.7%
不知道∕沒意⾒ 7.7%

3.如果中共攻打臺灣，請問您覺得我們國家有沒有足夠能力靠自
己保衛臺灣？

樣本：1021個



不知道／沒意見
11.4%

不會
56.2%

會
32.4%

選項 百分比

會 32.4%
不會 56.2%
不知道∕沒意⾒ 11.4%

4.如果中共攻打臺灣，請問您覺得美國會不會出兵協防臺
灣？

樣本：1021個



不知道／沒意見
11.3%

不會
53.9%

會
34.8%

選項 百分比

會 34.8%
不會 53.9%
不知道∕沒意⾒ 11.3%

5.如果中共攻打臺灣，請問您覺得日本會不會出兵協防臺
灣？

樣本：1021個



不知道／沒意見
9.7%

兩岸經貿與交流，	
會讓臺灣更依賴中共

29.2% 兩岸經貿與交流，	
可以降低緊張關係

61%

選項 百分比

兩岸經貿與交流， 
可以降低緊張關係 61%
兩岸經貿與交流， 
會讓臺灣更依賴中共 29.2%

不知道∕沒意⾒ 9.7%

6.有人認為，加強兩岸經貿與交流，可以降低緊張關係：也有人
認為，加強兩岸經貿與交流，會讓臺灣更依賴中共，請問您比
較贊成哪一種看法？

樣本：1021個



不知道／沒意見
8.3%

完全不願意
24.1%

不太願意
14.5%

還算願意
22.4%

非常願意
30.7%

選項 百分比

⾮常願意 30.7%
還算願意 22.4%
不太願意 14.5%
完全不願意 24.1%
不知道∕沒意⾒ 8.3%

7.如果中共對台灣採取軍事行動，請問您是否願意為保衛中華民國
而戰？

樣本：1021個



不知道／沒意見
3.2%

都不需要
6.6%

都需要
55.9%

採取政治外交手段
24.7%

加強軍事嚇阻力量
9.6%

選項 百分比

加強軍事嚇阻⼒量 9.6%
採取政治外交⼿段 24.7%
都需要 55.9%
都不需要 6.6%
不知道／沒意⾒ 3.2%

8.面對中共的武力威脅，您認為臺灣應該加強軍事嚇阻力
量，還是採取政治外交手段，來避免兩岸發生戰爭？

樣本：1021個



不知道／沒意見
4.8%

準備非常不充分
47.2%

準備不太充分
21.6%

準備還算充分
17.1%

準備非常充分
9.2% 選項 百分比

準備⾮常充分 9.2%
準備還算充分 17.1%
準備不太充分 21.6%
準備⾮常不充分 47.2%
不知道∕沒意⾒ 4.8%

9.如果中共在近期攻打臺灣，請問您認為蔡英文政府在軍事
與非軍事層面上，是否已經做好準備？

樣本：1021個



不知道／沒意見
12%

延長至一年
65.5%

延長至十個月
4.6%

延長至八個月
5%維持四個月就好

12.9%

選項 百分比

維持四個⽉就好 12.9%
延⻑⾄⼋個⽉ 5%
延⻑⾄⼗個⽉ 4.6%
延⻑⾄⼀年 65.5%
不知道∕沒意⾒ 12%

10.我國目前的兵役制度是以募兵制為主，義務役役男則是為期
四個月的軍事訓練役，請問您認為義務役是否有需要延長役
期？

樣本：1021個



不知道／沒意見
4.6%

利弊各半
22.9%

弊大於利
45.1%

利大於弊
27.4%

選項 百分比

利⼤於弊 27.4%
弊⼤於利 45.1%
利弊各半 22.9%
不知道∕沒意⾒ 4.6%

11.整體而言，您認為美國眾議院長裴洛西訪台，對台灣是
利大於弊，還是弊大於利？

樣本：1021個



不知道／沒意見
11.2%

不應該
11.8%

應該
77%

選項 百分比

應該 77%
不應該 11.8%
不知道∕沒意⾒ 11.2%

12.中共軍事演習試射導彈飛越台灣上空，您認為政府是否
應該同步通知民眾（透過發送簡訊、防空警報等方式）？

樣本：1021個



偏向獨立
23.1%

偏向維持現狀
65.3%

偏向統一
7.7%

不知道／沒意見
3.9%

選項 百分比

偏向統⼀ 7.7%
偏向維持現狀 65.3%
偏向獨⽴ 23.1%
不知道∕沒意⾒ 3.9%

13.關於臺灣與大陸的關係，有下面幾種不同的看法：偏向
統一；偏向維持現狀；偏向獨立。請問您比較偏向哪一
種？

樣本：1021個


